

# 回中真中 低进优出誉满城

■文/本报记者 邵超杰 李德鹏 ■图/通讯员 于泳

## 核心提示

自“两学一做”学习教育开展以来，商丘市回民中学严格按照市委、市政府和市教体局的部署，扎实开展学习教育活动，推动全面从严治党向基层延伸。今年7月，就在市回中“两学一做”学习教育如火如荼开展之际，喜讯传来，2016年高考该校顺利突围，成功逆袭，插响了改变商丘教育格局的战鼓，让“回中回中，回回都中”的口号响彻了豫东大地。

在今年的高考中，该校文、理、体育、艺术各类考生参考1950人，其中，重点大学上线96人，二本上线752人，三本以上1574人，本科上线率高达80.7%，大幅刷新了该校的高考升学率，谱写了商丘市回民中学高考史上的辉煌乐章。规范有序的管理，干事创业的领导，爱岗敬业的教师，孜孜渴求的学子。如今，漫步于回中校园，到处是一派风清气正、积极向上、温馨和谐的氛围。



商丘市回民中学校长韩道平

## 教师真“中”：敬业爱岗奉献中

在市回中党委班子的坚强领导下，在“正语言、正思想”的校园旋律氛围中，全体教职工凝神聚气、凝心聚力，他们竞相比责任、看工作、拼业绩、讲奉献，人人不甘落后争当为人师表的典范。

代霞是3206班的班主任老师。2016年高考中，她带的班参考58人，一本上线率20%，二本上线率84.6%，本科上线100%，是回中低进优出的典型班级。高考成绩出来后，许多学生家长纷纷给她打电话表示感谢，感谢她把孩子培养成才。那一刻，一向坚强的代霞眼睛顿感湿润，因为她知道，这优异的成绩的确来之不易。

刚开始接手3206班时，学生基础普遍较差，各科老师信心严重不足。针对这一情况，代霞就采取给老师补信心、补作风，给学生补方法、补知识、补弱科、补心理，使老师很快形成了共识，个个信心满满。学生的成绩有了快速提高，迎接高考的实战能力愈来愈强。

“很多学生到了高三成绩不理想，不是因为不学，而是学法抓不住关键点，效率低。所以，我一有机会就会给学生开小型班会，反复向学生传授各科知识点把握的关键点和答题拿分的要

诀，帮助他们迅速提分。此外，每一次模考后，我们都会梳理班级三类学生名单，召开班级教导会，组织本班全体教师进行学情、考情分析，对目标生进行集体会诊，分别采取对策。此外，我们老师每天筛选试卷或自主出题，进行标准化考试，及时讲评，分析问题，督促学生总结，再针对错点、混点，进行延伸训练。实践证明，这种做法效果很好，学生知识提升很快。”代霞自豪地说。

采访中，学生丁干告诉记者一件事情，足以见证回中教师的敬业和博爱。一天早上，代霞正在班里给学生上课，忽然接到孩子生病急需抢救的消息。“要是一般人，肯定把学生放到一边立即就走了，而代老师却是一点不落地把课讲完，一切安排妥当后，才奔向医院。第二天，孩子刚刚脱离危险，她就又回到了教室，这让我们全班的学生都很感动。代老师把我们看得比她自己的孩子都重，我们还有什么理由不好好学习呢？况且学习还是为了我们自己？”

董旭凤是3108班的班主任老师，在2016年高考中，她带的班参考53人，一本上线18人，二本上线28人，剩余的均考过了三本线，本科上线率100%，是该

校低进优出的又一典型班级。在讲到带班诀窍时，董老师认为，一个班级要想取得好的成绩，一是必须尊师重教，学生要懂感恩、知回报，让老师找到工作积极性和职业荣誉感；二是要有集体意识，增强班级的凝聚力。大家团结一致，凝成一股绳就容易出成绩；三是培养学生良好的学习习惯。每个学生都要准备一个错题本，对于错题每周一回顾，两周一总结，并拿到课堂上进行讲解分析；四是一定要调整好考前心态。稍有空闲，她就通过放视频、讲笑话、与学生交流等方法给大家缓解压力，让学生沉着面对高考。

“说实话，取得这么好的成绩，并不单单是我的功劳，而是各科老师、学部领导和学生共同努力的结果，是大家一起拼出来的。”董旭凤说，“我们A部的梁金钊主任，每天和所有的班主任老师一样早上6点多一点就来到学校，风雨无阻。记得有一段时间，他发现部分班级成绩有所下滑后，就坚持每天早、中、晚，三次查课，连续13天吃住都在学校，他家就在市区却没过一趟家，整个人都瘦了一圈。类似于这样的事，几乎在回中每个老师身上都发生过，太普通了。”

## 学生真“中”：低进优出实战中

在将近一天的采访中，记者接触了十几位回中学子，不论男生或是女生，他们个个阳光向上，人人爽朗洒脱。在对母校进行评价时，他们都说了共同的一句话：“回中挺好的，很适合我！”

3208班的郭明芹是个性格外向且很健谈的女孩，在今年的高考中，她考了623分，被华中师范大学录取。3年前来回中时，她的成绩并不十分突出，能取得今天的优异成绩，她认为，首先要感恩敬爱的老师，他们为了提高学生的成绩可以说是绞尽脑汁、不遗余力。其次是自己对各科知识的把控很好，没有偏科。遇到不懂的题要及时向老师请教，哪怕是不教自己的老师。“她就是个问‘题’狂，她找老师除了问‘题’就是问‘题’，没有第二件事。”同

学对郭明芹如是评价。

3105班的陆飞宇是个特别爱笑的女孩，在2016年高考中她考了560分，被浙江工商大学录取，是今年回中的文科状元。她建议学弟学妹，要找到适合自己的学习方法，要快乐学习，不要死学，学习的时候要提高效率。该放松的时候必须放松，有时候打打球、听听歌反而能促进学习。要把老师当朋友，不要给自己太大压力，要充实、快乐，活出生命中的精彩。“高中生活有累，但不是特别累。要用一句话概括的话，就是：梦想、快乐、努力。”陆飞宇笑着说。

“学习必须把握住课堂，上课用心听讲。自己要有学习计划，做精笔记，把真正自己不懂的难点和问题记到笔记本上，及时找同学和老

师进行解答，这样就能记到脑子里，不容易忘。”3208班的田龙欢说。3年前，来回中时他刚够分数线，成绩平平。通过几年的努力，今年高考，他考了607分，被武汉理工大学录取，对自己的成绩田龙欢很是满意。

3108班的孙磊，在今年高考中考了576分，被西安邮电大学录取。他说，3年前来回中时，自己考的仅比回中的分数线多1分，今年考的这个成绩，爸妈都比较欣慰。感恩父母、感恩老师、感恩回中。自己将用在回中学到的知识和能力，去报效祖国、孝敬爹娘。“就学习而言，我认为，学习时间不一定要长，但一定要有效率。上课时必须认真听讲，做好笔记，难题及时找老师化解，并不断地回头看，彻底把难题弄懂、弄会。”



市回中领导班子和骨干教师与河北衡水二中教师进行学习交流

## 学校真“中”：奖牌荣誉满墙中

全新全意为学子，收获教育满斗金。近年来，商丘市回民中学在以韩道平为校长的新一届领导班子的带领下，以“三为教育”理念为统领，擦亮了回中的教育品牌；以“四吃精神”为原则培养出了善打会赢的虎狼团队；以“六年三大步”打响了“回中回中，回回都中”的高考攻坚战。他们团结带领全体师生凝神聚气、同心同德、奋力拼搏，圆满完成各项目标任务，取得了丰硕的教育教学成果。

该校先后获得了全国五四红旗团支部、全国群众体育运动先进单位、河南省级卫生先进单位、省级文明标兵学校、省教研教学先进单位、省卫生文明先进学校、省少数民族传统体育项目训练基地、省学生体质健康调研工作先进单位、市教育督导先进集体、市级学校行风建设先进单位、市青年文明号、市中小学教师师德师风建设先进学校、市级民族团结进步先进集体荣誉称号，以及市级五好五强党总支、市

文明单位、市教科研先进学校、市招生工作综合目标考评先进单位、市目标管理优秀单位、市行风建设先进单位、市人民群众最满意五好基层党组织、市第四次民族团结进步先进单位、市民族团结进步先进集体荣誉称号和市中小学师德师风建设先进学校等100多项国家、省、市级荣誉，受到了上级领导和社会各界的一致好评。商丘市回民中学的教育品牌已被叫响，商丘教育发展的战略格局正在被回中悄然改变。



市回中应届优秀毕业生在交流学习心得